

德州州長宣布將召開「學校選擇」法案特別會議

駐休士頓辦事處教育組

德州州長 Greg Abbott 宣布他期待已久的「學校選擇」(school choice, 註 1) 特別會議將於 2023 年 10 月召開，並警告反對此案優先立法的立法者將面臨政治後果。

這是 Abbott 州長迄今對特別會議召開時間安排最為明確的一次，也標誌針對德州眾議院內共和黨人士的壓力將持續升級。長久以來，「學校選擇」法案頻受眾議院民主黨人及鄉村共和黨人阻撓，在年度立法例會期間，這些法案甚至完全無法進入眾議院中。例會結束後，州長 Abbott 表示將召開特別會議，討論包括「學校選擇」法案在內的各项未盡事宜，直到法案通過為止；此外，有關於財產稅及州檢查總長 Ken Paxton 彈劾案的特別會議，也讓參、眾兩院間的分歧不斷加深。

眾議院在 2023 年 5 月以壓倒性票數通過 Ken Paxton 的彈劾案，然而參議院卻隨後宣布 Paxton 無罪。副州長 Dan Patrick 在判決後抨擊眾議院的彈劾程序，同為共和黨人的眾議院院長 Dade Phelan 則指責 Paxton 藐視眾議院法規，並表示他不會針對學校選擇及教育券法案向其它議員進行遊說。但共和黨內的批評者認為 Phelan 必須在此議題上有所作為，因為不少支持彈劾 Ken Paxton 的眾議院共和黨人也同時支持學校選擇法案。共和黨幕僚 Luke Macias 說：「如果 Dade Phelan 足夠聰明，他就會通過完整的學校選擇法案，否則未來他將使團隊成員陷入更困難的境地。」

不過即便參眾兩院僵持不下，「學校選擇」法案的倡導者——德州公共政策基金會 (Texas Public Policy Foundation) 競選主任 Mandy Drogin 仍對該案持樂觀態度，她表示：「立法者已簽署一項預算法案為教育儲蓄帳戶提供資金，讓家長能夠利用政府補助支付孩子就讀私立學校的費用」。州長發言人也表示：「我們期待在特別會議期間與德州議會合作，確保所有德州家庭都能為孩子選擇最好的教育方式。」

註 1：「學校選擇」(school choice) 旨在提供學生更多學校選擇權。透過政府補助，學生得自由選擇是否前往其它私立學校或特許學校中就讀，而不僅限於其

所居住學區中的公立學校。但包括鄉村共和黨人士在內的反對者擔憂，此舉將使政府原先提供給公立學校的補助流向私校，令偏遠地區的公立學校資源更為稀缺，同時影響公立學校的招生人數。

撰稿人/譯稿人：駐休士頓辦事處教育組

資料來源：<https://www.edweek.org/policy-politics/louisianas-public-schools-must-now-display-in-god-we-trust-in-classrooms/2023/08>

<https://www.texastribune.org/2023/09/19/ken-paxton-impeachment-school-choice/>

